

## Pošta vydáva známku Šport: Hry XXXIII. olympiády v Paríži

Bratislava, 28. júna 2024

Slovenská pošta, a.s., vydáva dnes 28. júna 2024 poštovú známku „Šport: Hry XXXIII. olympiády v Paríži“, s nominálnou hodnotou 1,50 €. Motívom poštovej známky je lukostreľba ako jedna z disciplín, v ktorej sa na olympijských hrách súťaží.



Poštová známka rozmerov 44,1 × 26,5 mm vrátane perforácie, vychádza vo forme tlačového listu s 20 známkami. Známkou vytlačila technikou ofsetu spoločnosť Tiskárna Hradištko, s.r.o.

Súčasne s poštovou známkou je vydaná obálka prvého dňa s pečiatkou FDC s dátumom 28. júna 2024 a domicilom mesta Bratislava. Motívom prítlače na FDC obálku je lukostreľba. Na FDC pečiatke je zobrazený luk. FDC vytlačila technikou oceľorytiny spoločnosť Tiskárna Hradištko, s.r.o. Autorom výtvarného návrhu poštovej známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Peter Augustovič. Autorom rytiny prítlače na FDC je Mgr. art. Ľubomír Žálec, ArtD.

Lukostreľbu registrujeme v programe olympijských hier v rokoch 1900, 1904, 1908 a 1920. Ako jeden z prvých športov v olympijskej histórii zaradila do súťaží aj ženské disciplíny a to na Hrách III. olympiády. Stalo sa tak v roku 1904 v americkom St. Louis. Po roku 1920 bola lukostreľba z dôvodu nejasných pravidiel a neexistencie jednotnej medzinárodnej organizácie z programu olympijských hier vyňatá. Ako olympijský šport sa znova predstavila až po vyše polstoročí na Hrách XX. olympiády v Mníchove v roku 1972. V súčasnosti je lukostreľba pevnou súčasťou olympijského programu.

Účasť lukostrelcov zo Slovenska na olympijských hrách je veľmi sporadická. Prvým olympionikom bol Martin Hámor, rodák z Kalinova, ktorý sa predstavil v Barcelone v roku 1992. Až o štrnásť rokov neskôr v Riu de Janeiro malo Slovensko v olympijskej výprave dvoch nových zástupcov, Borisa Baláža a Alexandru Longovú. Miestenku do Tokia si vybojovala Denisa Baránková. Od roku 2004 sa súťaže konajú na prestížnych miestach jednotlivých olympijských miest. Takým bude aj zelený park Esplanade v 7. parížskom obvode, ktorý sa nachádza oproti Invalidovne.

Paríž privíta olympijské hry po tretíkrát (predtým v rokoch 1900 a 1924). Hry XXXIII. olympiády získali Francúzi na 131. zasadnutí MOV 13. septembra 2017 v Lime v Peru. Medzinárodný olympijský výbor sa dohodol s Parížom a Los Angeles, že budú hostiteľmi olympijských hier v roku 2024, resp. 2028, keďže ďalší kandidáti od svojho úmyslu ustúpili.

Na hrách, ktoré sa budú konať v dňoch 26. júla – 11. augusta 2024, rozdadajú medaily v 32 športoch v 329 disciplínach. Popri tradičných športoch si zachovali miesto aj športové lezenie, surfing či skejtbording. Do programu hier pribudol breaking, bezkontaktný akrobatický druh tanca. Súťaže v surfingu sa uskutočnia v Polynézii na Tahiti.

PhDr. Zdenka Letenayová

### Kontakt

**Mgr. Martin Guzi**

hovorca, Slovenská pošta, a.s. e: [guzi.martin@slposta.sk](mailto:guzi.martin@slposta.sk) w: [www.posta.sk](http://www.posta.sk)

## Pošta vydáva známku Šport: XVII. letné paralympijské hry v Paríži

Slovenská pošta, a.s., vydáva dnes 28. júna 2024 poštovú známku „Šport: XVII. letné paralympijské hry v Paríži“, s nominálnou hodnotou 1,50 €.

Poštová známka rozmerov 44,1 × 26,5 mm vrátane perforácie vychádza vo forme tlačového listu s 20 známkami. Známkou vytlačila technikou ofsetu spoločnosť Tiskárna Hradištko, s.r.o.



Motívom poštovej známky je paralympijský lukostrelec. Súčasne s poštovou známkou je vydaná obálka prvého dňa s pečiatkou FDC s dátumom 28. júna 2024 a domicilom mesta Bratislava. Motívom prítlače na FDC je paralympijský tenista. Na FDC pečiatke je zobrazená ruka držiaca medailu. FDC vytlačila technikou oceľorytiny spoločnosť Tiskárna Hradištko, s.r.o. Autorom výtvarného návrhu poštovej známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Igor Piačka. Autorom rytiny prítlače na FDC je doc. akad. mal. Martin Činovský.

*V lete privíta Paríž športovcov z celého sveta na podujatí, ktoré sa prvýkrát v histórii bude uvádzať pod spoločným názvom „Olympijské a paralympijské hry Paríž 2024“ a bude mať aj jednotnú symboliku. V týchto intenciách uzreli svetlo sveta aj známky olympionikov a paralympionikov, ktoré spojil motív najznámejšej atrakcie francúzskej metropoly – Eiffelovej veže, ako aj vybraný šport, ktorým je tentokrát lukostreľba. Tento krok dokumentuje stále sa prehlbujúce zblížovanie celosvetového olympijského a paralympijského hnutia, ktoré na Slovensku reprezentuje intenzívna spolupráca medzi SPV a SOŠV.*

*V Paríži budú letní športovci súťažiť už po sedemnásty krát. Počas 11 dní (28. augusta – 8. septembra) zabojuje 4 400 parašportovcov v 22 športoch o 549 medailových sád. Novinkou budú súťaže mimo športovísk, ktoré nájdu svoj domov na ikonických miestach Paríža. Okrem Eiffelovky aj vo Versailles, Invalidovni a v ďalších atraktívnych lokalitách. Aj otvárací ceremoniál sa bude konať na Place de la Concorde.*

*Slovenskí paralympionici budú v Paríži obhajovať 11 medailí z Tokia 2020, z toho 5 zlatých, 2 strieborné a 4 bronzové. Aj v tomto roku sa slovenské nádeje budú upierať hlavne k parastreľbe, paracyklistike, parastolnému tenisu a paralukostreľbe. V tomto športe bude našou kľúčovou postavou Marcel Pavlík, ktorý defiluje aj na poštovej známke. Na paralympiádu sa naladil tohtoročným ziskom titulu majstra Európy v pároch a bronzom v jednotlivcoch a v Paríži je odhodlaný zabojsť o svoj prvý paralympijský kov.*

*Od roku 1994 vybojovali slovenskí paralympionici pod vlajkou samostatného Slovenska na doterajších PH a ZPH spolu 131 medailí, z toho 43 so zlatým leskom. Celý svet sa teší na výnimočné hry a my veríme, že aj v Paríži sa slovenským reprezentantom podarí rozšíriť túto úctyhodnú zbierku.*

*Ing. Roman Végh*

### Kontakt

**Mgr. Martin Guzi**

hovorca, Slovenská pošta, a.s. e: [guzi.martin@slposta.sk](mailto:guzi.martin@slposta.sk) w: [www.posta.sk](http://www.posta.sk)